



## CSORVÁS VÁROS POLGÁRMESTERE

5920 Csorvás, Rákóczi u. 17. Tel: 66/258-001 e-mail: pmh@csorvas.hu

### ELŐTERJESZTÉS

**Csorvás Város Önkormányzata Képviselő-testületéhez**

### TÁJÉKOZTATÓ

**A civil szervezetekkel való együttműködés eredményeiről  
a település társadalmi, kulturális életében**

#### *Tisztelt Képviselő-testület!*

Önkormányzatunk évről évre arra törekszik, hogy megfelelő színvonalú közszolgáltatásokat biztosítson. Ezt megnehezíti, hogy az állami támogatások csökkennek, az intézményfenntartási és üzemeltetési költségek növekszenek, valamint a meglévő feladatok sorában folyamatosan új igények és feladatok jelennek meg. Feladataink hatékony és eredményes ellátása érdekében a meglévő lehetőségek mellett folyamatosan keresni kell az új megoldásokat, amelyek egyre tökéletesebb mértékben segíthetnek a lakossági elvárások és igények kielégítésében.

Egyik kiemelten fontos pillérünk ebben a munkában a helyi civil (non-profit) szervezetek feladatellátásba való bevonása, melyre Csorváson több területen is jól működő gyakorlat honosodott meg.

A hosszabb ideje fennálló együttműködéseink eredményesek, de nyitottak vagyunk az új kezdeményezésekre, sőt bíztatjuk a helyi civil szervezeteket, hogy ötleteikkel segítsék a közszolgáltatások és a települési élet fejlesztését, fejlődését.

2022-ben és 2023-ban a civilek megtartották a hagyományos rendezvényeiket, és az Önkormányzat is megtartotta a civilekkel közös rendezvényeit.

**A Magyar Pütkösdí Egyház Humán Szolgáltató Békéscsaba** az étkeztetésben és a családsegítésben lát el feladatokat. A szervezet a 2022-es. és 2023-as évben a koronavírus-járvány idején megtanult és rögzült fokozott elővigyázatossággal végezte tevékenységét. A gondozók nap, mint nap segítséget nyújtanak a csorvási közösségnek, és legjobb tudásuk szerint keresik a megoldást az adott társadalmi környezetben jelentkező szociális problémákra.

**A Mozgáskorlátozottak Békés Vármegyei Egyesülete** lakóotthont és támogató szolgálatot működtet, főleg a sérült emberek számára (Csillag Szociális Szolgáltató Központ Lakóotthon és Integrált Támogató Szolgáltatás). A fogyatékossgal élő embereknek óriási hátránnyal

kell megküzdeniük a társadalomban (szerencsére) többségben lévő embertársaikhoz képest. A hátrányok felszámolása minden értelmes emberközpontú társadalomban alapvető célkitűzés és feladat, de sajnos több tényező hat ennek ellenében, így még napjainkban is súlyos hiányosság.

Igen fontos közfeladatot lát el az **Önkéntes Tűzoltó Egyesület**, amely 2023-ban ünnepelte fennállásának 120. évfordulóját. Taglétszámuk harminc fő, a vonulós létszám tíz fő. Mindig magas színvonalon és jó hatékonysággal végzik a tevékenységüket. Elsősorban a tűz elleni védekezést és a megelőzést helyezik előtérbe, ennek ellenére évente átlagosan 20-30 vonulásuk van tüzesethez, illetve egyéb problémás esetek, tevékenységek miatt. Az aratásra felkészülés részét képezték a gépszemlék (ún. szikrapróbák), melyeken nem csak a csorvási, de a szomszédos települések gazdái és gazdálkodói is megjelentek az idén is.

A Csorvási KMB rendőreinek közbiztonsági, bűnmegelőzési munkáját segíti és kiegészíti a **Polgárőrség Közhasznú Egyesület**. Nem csak a rendezvényeken és nyilvános eseményeken számíthatunk a közreműködésükre, de a közösségi élet mindennapjaiban is (pl. az általános iskola előtti gyalogosátkelőnél minden reggel biztosítják a gyerekek balesetmentes közlekedését).

A **Csorvásiak Baráti Társasága** vállal évről évre igen jelentős szerepet az Önkormányzat kulturális irányú tevékenységében, anyagilag és tevőlegesen is hozzájárulva közös kulturális, szórakoztató, közösségerősítő rendezvények megtartásához.

A feladatellátásból részt vállaló civil szervezetek (az alapellátást végző önkormányzati intézményekhez hasonlóan) differenciált, egyénre szabott szolgáltatást nyújtanak, kiegészítve vagy pótolva az állami vagy önkormányzati szférában működő ellátási területeket.

A civil szervezetek többnyire az azonos érdeklődési körű és/vagy azonos sorsú embereket fogják össze, ezért tudják jól érzékelni és kifejezésre juttatni az őket körülvevő környezet problémáit. Az Önkormányzat irányába ezek a közösségek jelzőrendszerként, információs csatornaként is működnek. A velük való együttműködésben a közösségi erőforrások összeadódnak, egymást erősítik.

A Képviselő-testület fontosnak tartja a társadalmi partnerséget. Ezért szól úgy a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzata is, hogy a civil szószólóknak a testületi munkában való részvételére nevesítetten is igényt tart. És ez a rendszer hosszú évek óta remekül működik. Ugyancsak fontos a város kulturális rendezvényein a civil szféra aktív jelenléte és közösségi munkája – mind kezdeményezőként, mind lebonyolítóként.

A civil szervezetekkel közösen emlékezünk meg az évfordulókról, ezzel is erősítve a települési lakónépességben az összetartozás érzését. Ebben katalizátor szerepet töltenek be a közreműködő civil szervezetek, akik társadalmi és kulturális értékeket képviselnek, és nem titkolt céljuk a közösségek formálása, a Csorváson élők összeforrott, egymásért felelősséget tanúsító közösségé alakítása.

Vannak olyan szervezetek is, amelyek alapszabály szerinti tevékenysége nem tartozik szorosan a napirendhez, azonban társadalmi szempontból rendkívül jelentősek. Nélkülözhetetlen a munkájuk, ezért mindenképp szót érdemelnek:

- a **Csorvási Sport Klub** különböző korosztályokat foglalkoztató tevékenysége,
- a **Vöröskereszt** véradásra mozgósító munkája,
- a **Csorvási Óvodásokért Alapítvány** intézményfejlesztésben vállalt szerepe;



- a **Csorvási Idősekért Alapítvány** idősek otthona fejlesztéseiben való közreműködése.

Tapasztalatok igazolják, hogy az Önkormányzat és a civil szervezetek kapcsolatrendszerének gyakorlata bevált. Nagyon fontos elem a civil szervezetek életében a „Civil Kerekasztal” működése, melyet - önkormányzatunk részvételével - minden évben a Csorvásiak Baráti Társasága szervez és fog össze. Az idén februárban megrendezett Civil Kerekasztal eseménynek a Hudák Család Kéziszövő és Varró Műhelye adott otthont.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a saját tapasztalataival egészítse ki az előterjesztést, és a tájékoztatót vegye tudomásul.

Csorvás, 2023. november 16.



  
Baráth Lajos  
polgármester